

DIRECCION REDACCION Conde de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Laverde, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pta. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

TELEFONO 1248

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO

CENTRO DE ESTUDIOS ANDALUCES

Real Academia de Córdoba ha siempre en cuenta, en sus trabajos de la necesidad de la creación del Centro de Estudios Andaluces... Si inteno y fructifero ha sido el estudio en el campo de la literatura árabe, aún ha llegado a más grandes resultados en el de la investigación de los orígenes de la poesía española escrita en español...

Algunas verdades sobre el negocio aceite

Madrid 3 de Diciembre de 1930. Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA. Muy distinguido Sr. mío: En los números de ese importante periódico correspondiente a los días 19 y 20 del pasado, aparecen dos artículos firmados por don Florentino Sotomayor, bajo el título de "Algunas verdades sobre el negocio aceite". No voy a entrar a discutir, aunque bien lo merecería, más de un punto de los tratados por dicho señor—muy querido amigo mío—, y voy a limitarme a rectificar alguna apreciación suya, en lo que se refiere a la Comisión Mixta del Aceite, de la que, desde su creación, vengo formando parte como vocal suplente de quienes han representado, o representan en ella a la Asociación Nacional de Oliveros...

Por telegrama y teléfono

Información de la tarde. Esta mañana llegó el Rey a Madrid.—EL GENERAL BERENGUER SIGUE RECIBIENDO LA VISITA DE PERSONALIDADES PARA PROTESTAR CONTRA EL INCIDENTE DE ANOCHE Y FELICITARLE POR HABER RESULTADO ILESO.— INAUGURACION DEL CONGRESO NACIONAL DE PUBLICIDAD.— DESCUBRIMIENTO DE UN BUSTO DE LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

Madrid

Llegada del Rey a Madrid. En el expreso de Andalucía y procedente de la provincia de Córdoba, donde ha tomado parte en una montería, llegó esta mañana a Madrid el Monarca, acompañado del duque de Miranda y del inspector de los Reales Palacios señor Azúa. Fué recibido por el jefe del Gobierno y todos los ministros, el gobernador, alcalde y presidente de la Diputación de Madrid, numerosos aristócratas y mucho público. Al descender el Rey del vagón estrecho efusivamente la mano del general Berenguer al que felicitó nuevamente por no haber tenido consecuencias personales el incidente de ayer. El presidente relató al Monarca lo sucedido quitándole importancia. El Rey marchó en automóvil a Palacio. Momentos después el jefe del Gobierno estuvo en el Real Alcázar, despatchando con el Soberano, sometiéndole a la firma un decreto sobre comunicaciones marítimas. En memoria de la Reina Cristina A las once de esta mañana, se celebró en el Asilo de María Cristina el acto de descubrir un busto de la Reina Madre doña María Cristina, donado por el Patronato de dicho establecimiento. Asistieron la Reina Victoria y las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el alcalde, el presidente de la Diputación y muchos aristócratas. El acto fué muy sencillo y solo duró unos minutos.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas: Don Marcial Bellido Luque, señorita Matilde Rodríguez, don Rafael Torres, don José Manuel Rodríguez, don Juan Pérez Guerrero, doña Rafaela Ortega, director de la Escuela de Artes y Oficios, don Enrique Córdoba, don Carlos Cáceres y don José María Molina. Un telegrama de protesta El alcalde, en nombre del Ayuntamiento de la ciudad, ha telegrafiado al presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer, protestando contra el hecho acaecido en la presidencia y felicitándole por la escasa trascendencia del mismo. Las obras municipales El alcalde señor Jiménez Ruiz, recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicarles. Un periodista le preguntó si habían comenzado ya las obras de alcantarillado de las calles segregadas al sector central y cuya subasta fué adjudicada hace unos días. El alcalde contestó que ignoraba si habían comenzado los trabajos de referencia. Inmediatamente y por el jefe del Negociado correspondiente fue informado de que aún no se había formalizado el contrato, por estar transcurriendo los plazos legales. El señor Jiménez Ruiz dijo a los periodistas que se dirigiría al contratista para rogarle, diesen comienzo inmediatamente las obras sin perjuicio de formalizar el contrato en los plazos reglamentarios. Terminó manifestando que dentro de breves días se adjudicará la subasta de las obras de alcantarillado del sector central que proporcionará ocupación a numerosos obreros. De Quintas Los mozos José Escamilla Montoro y José Ramírez García, cuyos dominios se ignoran, se presentaron en el Negociado de Quintas, del Ayuntamiento, con objeto de enterarse de un asunto que les interesa.

La Corporación municipal

La discusión de los presupuestos

Un lamentable incidente entre el alcalde y el señor Illescas

A las 5'45 de la tarde se reanuda el Pleno Municipal, continuando la lectura y discusión de los presupuestos.

Presidió el alcalde señor Jiménez Ruiz y asistieron los concejales señores León Priego (don Ramón), Belmonte, Suárez Varela, Lama Pérez, López Serrano, Molleja Caballero, Peinado de los Reyes, Salinas Diéguez, Moraga Serrano, Tienda Argote, Martínez Navarro, Luque Casares, Rioja Muñoz, Méndez Hidalgo, León Priego (don Rafael), Illescas Alzate, Avilés Marín, Guerra Lozano, Cuadro Cuesta, Grande Barrera y González Madrid.

Se da lectura al capítulo quinto, partida primera del presupuesto de gastos.

El señor Belmonte pidió y así fue acordado aumentar cuatro vigilantes para el arbitrio de consumos.

El señor Salinas pidió se organizara el servicio de cobradores para comodidad de los contribuyentes que hoy están disgustados, y sin necesidad de aumentar el personal.

El señor Belmonte le contestó que a primeros de año estará reorganizado el servicio.

El señor Illescas pidió se aumente el número de caballos para el servicio de cobranza de arbitrios en el extrarradio.

El alcalde le contestó que a su tiempo la Comisión de Hacienda hará la proposición de ese aumento.

Se entabló un debate, en el que intervinieron los señores Salinas, Belmonte, León, Tienda y Moraga, sobre la consignación de una partida de cuatro mil pesetas para cobradores temporeros de arbitrios.

Se aprobó la partida y el capítulo quinto.

Se leyó el capítulo sexto, que trata del personal de oficinas y material, que importa la cantidad de 380.000 pesetas.

Entró en el salón el señor Sotomayor Moreno.

El señor Salinas pidió que se amortizara una plaza de jefe de Negociado.

El señor Illescas dijo que era una vergüenza que los auxiliares terceros ganasen 2.500 pesetas, cuando hay guardias municipales que cobran 2.250 pesetas y pidió que al igual que los Ayuntamientos de Granada, Sevilla, Cáceres y otros, se le aumente el sueldo a 3.000 pesetas.

El señor Salinas pidió aclaraciones sobre el criterio a seguir con los quinquenios.

El alcalde hizo el resumen diciendo al señor Salinas que la Comisión Permanente obra con absoluta independencia en todos los casos; en el asunto de las amortizaciones se ha tenido en cuenta la forma que más beneficia al Cuerpo donde se lleven a cabo.

Con respecto a los quinquenios dijo que sólo se perdían en el caso de un ascenso.

Agradeció al señor Illescas la defensa que hizo de los funcionarios y anunció que en el capítulo de beneficencia se ha tenido en cuenta ese criterio, para acabar con la vergüenza de los sueldos mezquinos en funcionarios sobre los que pesa una responsabilidad.

Por unanimidad fue aprobado el capítulo, con el aumento a tres mil pesetas de los auxiliares terceros.

Se leyó el capítulo de Beneficencia. Asimismo se leyó una moción del alcalde relacionada con la creación de un Dispensario Antituberculoso, solicitando una subvención de dos mil pesetas para su sostenimiento.

El alcalde defendió la moción. Dijo que aunque a primera vista parezca ridícula la cantidad, no lo es, porque la Diputación contribuirá con otra igual cantidad, y ya el Estado ha contribuido también con una cantidad importante para su construcción.

En el mismo local donde se instalará el Dispensario propuso que se instale asimismo un puesto de socorro de urgencia, donde reciban asistencia los enfermos pobres y heridos de los barrios de Alcázar Viejo, Sargario y Campo de la Verdad, y más adelante podrían instalarse otros en distintos sitios.

Yo solicito que se aumente al número de médicos ya consignado en la plantilla leída uno más para el puesto de socorro y un camillero, al objeto de poder dotar en buenas condiciones todos los servicios, que por ahora sólo se prestarán de día.

Terminó proponiendo fuesen aprobados aquellos aumentos en gracia a la importancia de los servicios que han de prestarse en beneficio de los pobres cordobeses.

A continuación se dió lectura a dos mociones del señor Avilés Marín y que ya publicamos hace algunos días.

El señor Avilés defendió sus propuestas y dedicó un elogio al alcalde que las acogió con cariño y las recogió en parte.

El alcalde hizo un cumplido elogio de ambas mociones, en las que se recogen todos los puntos que afectan a la Beneficencia Municipal: Asistencia de embarazadas, parturientas, niños, servicios de vacunación, antivaricelosa y antidiférica, nueva Casa de Socorro y otros.

El señor Avilés—añadió el alcal-

de—proponer que estos servicios se instalen en la calle Don Rodrigo, donde hoy está emplazado el Hospital de la Cruz Roja, pero como se han tropezado con grandes dificultades, la Comisión propone instalarlos en el local del Instituto de la Gota de Leche, donde su costo será muy reducido.

Felicité al señor Avilés por su iniciativa, que también corresponde en parte a la Presidencia y a la Comisión Permanente.

También fue propósito mío el mejorar los sueldos de todo el personal facultativo que está muy mal dotado, pero estoy contagiado de ese propósito de economías y sólo me atrevo a pedir el aumento a tres mil pesetas a los sueldos de 2.500 que hoy disfrutaban muchos médicos.

El señor Avilés dijo que su deseo sería conseguirlo todo, pero se conforma por ahora con la petición del alcalde.

El señor Salinas dijo que debía tenerse en cuenta que el dinero del Ayuntamiento era realmente de la ciudad y los contribuyentes podrían elevar una protesta si se aceptan dádivas y aumentos.

Se opuso a los aumentos, pero en vista de que según él, algún señor concejal traía como programa aumentar los sueldos y subvenciones, él no quería ser menos y pidió el aumento para todo el personal facultativo.

El alcalde aclaró que entre las propuestas del señor Avilés y las suyas sólo discrepaba en un punto. El señor Avilés pide aumento para todos los médicos y yo lo pido sólo para los de sueldos modestos.

El señor Moraga dijo que le parecían bien cuantos aumentos se hicieran en Beneficencia e Instrucción Pública.

Se aprobó la propuesta del alcalde con el voto de los señores Salinas y Guerra, que lo hicieron en favor de la del señor Avilés.

A propuesta del señor Moraga se acordó aumentar en 500 pesetas el sueldo del conserje y portero mayor del Municipio.

A petición del señor Salinas se acordó aumentar el sueldo a cinco pesetas a todos los empleados que no llegasen a esa cantidad.

El señor León Priego (don Rafael) se opuso al aumento del sueldo del portero mayor y pidió que a los empleados municipales de limpieza y otros se les fijara el sueldo de seis pesetas.

A propuesta de los señores Salinas y Moraga se acordó aumentar en diez céntimos el racionado de los acogidos en el Asilo.

Se dió lectura a la subvención que el Ayuntamiento concede al Hospital de la Cruz Roja que se propone reducir en cuatro mil pesetas.

El señor Illescas hizo uso de la palabra, manifestando que él, que piensa pedir que se refuercen los ingresos, es natural que pida que se eleven ciertos gastos.

Continuó diciendo que hoy, Córdoba, con 102.000 habitantes, exige mayores gastos por las exigencias cada vez mayores de sus servicios municipales.

Podemos cumplir nuestro deber sin perjuicio de no dilapidar los fondos municipales.

Yo pido que se sostenga la partida de ocho mil pesetas consignada en el presupuesto anterior como subvención al Hospital de la Cruz Roja, que ahora se propone reducir a la mitad.

Leyó unos datos estadísticos de los servicios que viene prestando aquella institución para demostrar la necesidad de consignar las ocho mil pesetas.

A VOSOTROS

corresponde cuidar vuestra salud, atender al funcionamiento de vuestro organismo, no descuidar cualquier síntoma de irregularidad y proveer a tiempo de los remedios necesarios.

Cuando os sentís cansados, la cabeza pesada, tenéis el aliento malo, sufrís de inapetencia y la comida os repugna, encontraréis la salud con el uso diario de la verdadera **MAGNESIA SAN PELLEGRINO**, purgante, refrescante ideal, agradable de tomar, segura en los efectos, beneficiosa y saludable.

Exigid siempre la marca del Santo Peregrino cruzada con la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una dosis.

PAGNESIA
S. PELLEGRINO

El señor Tienda se mostró partidario de conceder las ocho mil pesetas.

El señor Grande dijo que aunque no se oponía a los aumentos constantes que se vienen solicitando, convenía no olvidar a los que han de contribuir a esas cargas.

El alcalde contestó al señor Illescas.

Yo conozco muy bien—empezó diciendo—los servicios que presta la benemérita institución de la Cruz Roja, pero aquí se han planteado las cosas fuera de la realidad.

Las relaciones que debe tener el Ayuntamiento con esa institución no son los que ha expuesto el señor Illescas.

El Ayuntamiento, con arreglo al Estatuto, debe subvencionar aquellas instituciones benéficas que le presten algún servicio al Municipio y mientras la Cruz Roja no ponga a disposición del Ayuntamiento un número de camas, no pueden justificarse esas subvenciones en la proporción que se pretende.

Como el Ayuntamiento tiene establecidos otros servicios sanitarios que le afectan más directamente y no están debidamente atendidos, creyó oportuno la Comisión reducir a la mitad aquella consignación para beneficiar otras atenciones muy necesarias.

El señor León Priego (don Rafael) se adhirió a las manifestaciones del alcalde, añadiendo que él es directivo de la Cruz Roja y ni una sola vez se le ha citado para una junta. Además en la estadística leída por el señor Illescas hay muchos enfermos que han pagado sus estancias y tratamiento.

Terminó diciendo que como la Cruz Roja no tiene un número de camas a disposición del Ayuntamiento debe reducirse a la mitad la subvención que se le asigna.

El señor Illescas:—Yo discrepo de la teoría del alcalde, que ha sido muy oportuna, pero que no ha tenido la fortuna de convencerme.

El Ayuntamiento debe cumplir sus funciones benéficas y también debe ayudar al sostenimiento de las instituciones de esta índole.

Un incidente entre el alcalde y el señor Illescas

El alcalde—siguió diciendo el señor Illescas—interpreta erróneamente el Estatuto.

Si el Ayuntamiento recibe servicios de la Cruz Roja debe conceder la subvención que pido, y si no los recibe debe anular la partida.

Pero los recibe como ya lo dice el epígrafe del capítulo a que me refiero.

Pero aunque existiera ese pequeño motivo que alega el alcalde, deben concederse las ocho mil pesetas.

Y no insisto más en la defensa de este asunto porque no quiero traer al salón ciertos rumores de la calle.

El alcalde:—A S. S. le falta valor personal y valor ciudadano para lanzar esas amenazas.

El señor Illescas protesta de las palabras del alcalde.

El alcalde:—Repito que a S. S. le falta el valor personal y el valor ciudadano para lanzar esas amenazas.

Valor personal para inculparme a mí, y valor ciudadano para amenazar a la Corporación a más de que yo no lo toleraría nunca.

Todos los concejales y S. S. como uno más de ellos, pueden hacer aquí cuantas investigaciones crean necesarias, pero también el alcalde tiene la función fiscalizadora y el derecho a establecer la verdadera relación de los servicios de la Cruz Roja y el Ayuntamiento con relación a la subvención que se le fije.

Si los concejales estiman que deben concederse esas ocho mil pesetas, la Comisión lo acepta.

El señor Illescas contestó que a él le sobraba el valor ciudadano y personal para sostener cuanto decía.

Censuró al alcalde por sus palabras.

—Yo—dijo—apelaré al pueblo de Córdoba para que no se trate a un concejal como se me ha tratado a mí, que me sobra la serenidad que ha faltado al alcalde.

Apelo a los concejales para que las frases pronunciadas por el alcalde sean retiradas y si no se me da esa satisfacción apelaré al pueblo, que no verá en el gesto del alcalde una gallardía, sino un error que le incapacita para desempeñar el cargo.

El alcalde:—Esta presidencia, que

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría
Negociado de Fomento
ANUNCIO

El día 18 del corriente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el Boletín Oficial número 280 de 22 del pasado mes de Noviembre para la contratación de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3 del camino vecinal de FUENTE TOJAR A LA CARRETERA DE PRIEGO AL SOLOBRAL; 1 al 7 del camino vecinal de LA CARRETERA DE MONTURQUE A ALCALA LA REAL AL POLEO POR LA CONCEPCION Y PAREDEJAS; y 1 al 4 del DE CASTIL DE CAMPOS A LA CARRETERA DE PRIEGO AL SALOBRAL, cuyo presupuesto total asciende a la cantidad de 33.336'75 pesetas, debiendo celebrarse la subasta dicha en el día siguiente 19, a la hora de las doce, en el salón de sesiones de esta Excmo. Corporación. Córdoba 3 de Diciembre de 1930. El Presidente, Miguel de Cañas Va llejo.

pone su voluntad y honradez en todos sus actos, retira las palabras en todo aquello que puedan ser molestas y que obedecieron a la actitud y amenazas lanzadas por el señor Illescas y que yo desde este puesto no podía tolerar.

No invoque aquí S. S. al pueblo, porque los que trabajamos a diario en esta casa cumplimos con nuestro deber de ciudadanos.

Pero si los concejales que me escuchan y ese pueblo que presencia este espectáculo creen que el acto realizado por mí es una villanía, yo dejo en el acto este sillón para que lo ocupe el señor Illescas.

Todos los concejales, excepto cinco, puestos en pie, gritan: ¡Nunca! ¡Nunca!

De los bancos del público también salen voces análogas.

Restablecido el orden, el alcalde terminó con estas palabras:

—Y para que vea el señor Illescas que en mi actitud no hay propósitos mezquinos, retiro mis palabras y le doy la mano.

El alcalde estrechó la mano del señor Illescas y se dió por terminado el incidente.

Puesta a votación nominal la propuesta del señor Illescas fue desechada por 16 votos contra 8.

Explicaron su voto los señores León Priego (don Ramón y don Rafael), Cuadro Cuesta y Amián.

A propuesta del señor Moraga se acordó restablecer la partida que figuraba en el presupuesto anterior para socorro de pobres transeúntes.

La sesión se suspendió a las ocho de la noche.

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Se convoca a Junta general ordinaria el día 6 del corriente a las diez de la noche en su domicilio social, para la sanción de cuentas generales, toma de posesión de la nueva Junta Directiva y demás asuntos relacionados con el artículo 41 del Reglamento.

Lo que se hace público para conocimiento de los socios.
Córdoba 4 de Diciembre de 1930.
El Secretario, Angel Montero.

Durante los días 7 y 8 del corriente presentará la casa PUEYO HERMANOS, calle Claudio Marcelo, 4 y 6 (esquina a María Cristina), una hermosa exposición de artículos propios para Noche Buena y Pascuas, donde el público puede apreciar un inmenso surtido en portales y figuras de nacimiento, así como infinitos artículos de regalo de última novedad recibidos para la actual temporada.

GACETILLAS

Fallecimiento

En Rute dejó de existir el día 28 del pasado mes de Noviembre, don Carlos Torres Onieva, corresponsal del DIARIO en aquella localidad, cargo que desempeñó con el mayor acierto.

La muerte del señor Torres Onieva ha sido muy sentida en Rute donde el finado gozaba de general estimación.

Enviamos nuestro pésame muy sentido a la familia doliente en la que figura el culto abogado don Carlos Torres Molina, hijo del señor fallecido.

RAYOS X.—Se vende muy barata instalación completa Rayos X, marca "Heliopan II". Pedid informes en Posadas, (Córdoba), A. Mulero Saavedra, Panificadora.

Detención de un reclamado

La pareja de requisitoria de esta capital ha detenido a Arcadio Franco Cañete, que también usa el nombre de Francisco Muñoz Rodrigo, que estaba reclamado por el juzgado del distrito de la izquierda.

Por exceso de velocidad

El chófer del servicio público Salvador Millán Code, fué detenido ayer por conducir un coche con exceso de velocidad y carecer del oportuno carnet.

Detenida

Ayer fué detenida por una pareja de la Guardia civil Araceli Lucena Arena, por estar promoviendo un fuerte escándalo e insultar a Francisco Luque Rubio, en la calle Morería.

La sombrerería preferida por los inteligentes. Novedad, gusto, economía y elegancia, **Diego Ruiz**, marca de primer orden. Volour austriacos, negros, desde 35 ptas., G. B. Borsalino Lázaro a 35 ptas. Y además otras marcas que no se mencionan. Esta casa es la mejor surtida de Córdoba. Facilita Cupones Mundial. Calle María Cristina. Teléfono, 1034

Entre ellas

Carmen Rodríguez Santaerno, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a sus convecinas Elisa Martínez Pérez y Emilia Ortiz Navarrete, por haberla insultado y maltratado de obra en su domicilio calle Mayor de San Lorenzo, número 167.

Grandes conciertos

El sábado, día 6, debut de los eminentes artistas "Trio Soler", de la Orquesta Sinfónica de Madrid en el Café de La Perla, durante las horas de dos y media a cuatro de la tarde, de seis y media a siete y media y de nueve y media a once y media de la noche, cuyo programa diario se anunciará en el referido local.

Niño maltratado

Los guardias municipales números 84 y 42, detuvieron ayer a Miguel Rodríguez Suárez, por haber maltratado de obra al niño de ocho años Eduardo Villén Luque, en la calle de Málaga.

Originales

En cuarta plana publicamos un artículo de nuestra colaboradora Concha Peña, Ateneo Médico, Tribunales Militares, Hacienda y la Sección religiosa.

La casa más importante de pañerías gabanes, trincheras y de impermeables son sin discusión **LAS PAÑERIAS INGLESAS** Precios muy reducidos

La Diputación Provincial

Para el próximo día 12, a las cinco de la tarde, ha sido convocado el Pleno de la Diputación Provincial.

Un niño arrollado por un automóvil

Ayer, en la calle Cardenal González, fué arrollado por un automóvil el niño de doce años Rafael Mellado Sierra, resultando con una contusión leve en el pie izquierdo.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

FERROVIARIOS

Hacemos descuentos especiales y grandes regalos a todos los ferroviarios que nos dediquen sus compras.

Además ofrecemos precios baratísimos y artículos de insuperable bondad. **ALMACENES HIERRO ARAGON** Librería, 9 y 11.

Niño lesionado

Anoche, en la calle del Horno, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo el niño de seis años Francisco Gómez Ramírez, causándose la fractura intercondilea del codo izquierdo, lesión que fue calificada de grave por los médicos de la Casa de Socorro, donde el pequeño recibió asistencia facultativa.

BUEN VINO DE A 20:

a cinco reales litro, lo encontraremos en la Bodega Diéguez. Realejo, 66.

Fuga de presos

Según nuestras noticias, ayer, en las primeras horas de la mañana se fugaron de la cárcel de Rute dos detenidos.

Los fugitivos entraron en una pescadería próxima a la cárcel y se apoderaron de los cuchillos, dándose seguidamente a la fuga con dirección al campo.

La Guardia civil ha salido en persecución de dichos sujetos.

POR DEJAR EL NEGOCIO. Se liquidan todas las existencias y se admiten proposiciones de traspaso. Antonio Zafra. Conde de Cárdenas, 20.

El pelo liso

adquiere un encanto nuevo con una ligera aplicación de Brillantina Gal. El cabello sin rizar, pero lustroso y brillante, da un sello muy personal y distinguido a las cabezas femeninas, cuyo encanto realza.

La Brillantina Gal no empasta, deja suelto el pelo, no altera su color y lo perfuma delicadamente. En el pelo negro, sobre todo, el efecto es todavía más bello y luminoso.

Brillantina GAL SERIE AMARILLA

DE LA MISMA SERIE AMARILLA
Loción Capilar (Petróleo) . . . Ptas. 3,50
Fijador para el cabello 2, --
Shampooing liquido 2, --

PERFUMERIA GAL MADRID BUENOS AIRES LONDON NEW YORK

fiesta de Santa Bárbara

con motivo de la festividad de Santa Bárbara, patrona de la...

NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Administración de este periódico avisamos a los suscriptores de fuera...

NOTAS DEPORTIVAS

matador de toros Zurito, que hemos anunciado, tiene el deber de jugar de delantero centro...

ARRIENDAN desde el día cuapados en el Garage Sport, calle de Robledo número 3...

LETIN DE COTIZACION DE LA CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIAL DE CORDOBA

Productos corrientes en 4 de Diciembre de 1930. De origen vegetal. Aceite de primera...

Más de 100 plazas de sillares femeninos de Correos

No se exige título. Edad 16 a 40 años. Instancias hasta el 28 de Diciembre. Exámenes en Abril. Circulo de detalles, gratis.

ACADEMIA EDITORIAL REUS

JUAN MIRO. Avenida de Canalejas número 20. Exposición y venta de camisas...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La exportación de plátanos de Canarias a Francia e Italia

El subsecretario de la Gobernación recibió anoche a los periodistas, manifestándoles que había visitado al señor Matos una comisión de Canarias...

Igual ruego hicieron al ministro con respecto a las negociaciones comerciales que han de entablarse en breve con Italia.

El general Berenguer

El jefe del Gobierno continúa recibiendo muchos telegramas y cartas felicitándole por haber resultado ileso del incidente ocurrido en el vestíbulo de la Presidencia.

Ayer por la tarde estuvo en el ministerio del Ejército el señor La Cierva, el cual celebró una extensa conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

El general Berenguer cenó en el palacio del duque de Alba.

El nuevo director de Administración local

El primer día que tenga el ministro de la Gobernación despacho con el Rey someterá a la firma del Soberano un Real decreto nombrando director de Administración local a don Rafael Ormaechea.

Los ingenieros y artilleros

Para festejar la reciente disposición dejando en suspenso los ascensos por elección y por méritos de guerra en los Cuerpos que anteriormente tenían escala cerrada se reunirá en breve en un gran banquete los artilleros e ingenieros.

Al acto asistirán comisiones de ambos Cuerpos de las guarniciones de provincias.

La nueva empresa de "El Imparcial"

Con motivo de la constitución de la nueva empresa editora de "El Imparcial" se celebró un banquete que fue presidido por el conde de Romanones.

La modificación del tratado comercial con Francia

A las cinco de la tarde se reunieron en el ministerio de Estado las delegaciones francesa y española encargadas de estudiar la modificación del tratado comercial entre ambos países.

La reunión duró dos horas y de ella no fue facilitada nota alguna a la Prensa.

Un banquete de los ingenieros de minas

En el Hotel Ritz y con motivo de la festividad de la Patrona del Cuerpo, se reunieron en fraternal banquete los ingenieros de minas.

Asistieron doscientos comensales. En la presidencia figuraban el ministro de Fomento y el director de minas.

El señor González Llanas pronunció un discurso pidiendo al ministro de Fomento que antes de que se reúna el Parlamento se proceda a la modificación de la legislación minera.

El director de minas dijo que la petición era justa. Finalmente habló el señor Estrada haciendo notar que en el mismo día celebraban la festividad de su Patrona dos Cuerpos gloriosos: el de Artillería y el de Ingenieros de Minas.

Brindó por la prosperidad de ambos Cuerpos y por el general Berenguer.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna de Tomasa Arenas, Vd. de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Riñones con tomate.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Ternera a la Financiera.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas. Teléfono 1325)

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono, 1-7-1-5.

Plato del día: Chuletas de cerdo con coliflor salteada.

La Confederación Hidrológica del Ebro

El señor Estrada ha manifestado que la suspensión de la asamblea de la Confederación Hidrológica del Ebro no suponía ningún acto de protesta ni de coacción, sino que obedecía al deseo de conocer el criterio del Gobierno acerca de la cuestión económica.

Agregó que como la obra ha de ser beneficiosa para España, no habrá más remedio que buscar una fórmula para proseguir las obras, amoldando éstas a las posibilidades económicas.

Manifestaciones del exministro Salvatella

Un periodista se ha entrevistado con el exministro señor Salvatella con el objeto de conocer su posición política.

El señor Salvatella mostró muy reservado, alegando que está aún en espera de la sentencia que no se hará pública hasta que la apruebe el capitán general.

Estoy todavía—agregó—bajo el peso de una condena.

Respecto a sus propósitos para el futuro dijo que son actuar de una manera enérgica e intensa. El mensaje porque me procesaron—terminó diciendo—fue un grito sincero de mi alma que al levantarse la censura no pude reprimir.

El suceso de la Presidencia

Ayer fue levantada la incomunicación al periodista don Joaquín Llizo, le cual fue visitado en la Cárcel Modelo, donde se encuentra, por muchos amigos y compañeros.

El juez estuvo en dicho establecimiento tomándole declaración.

Ante dicha autoridad comparecerán hoy el comisario y los agentes de policía que estaban de servicio en la Presidencia al ocurrir el suceso.

El doctor Piga ha sido designado para informar acerca de las facultades mentales del señor Llizo, creyéndose que éste pasará a la Sala de Dementes de la Cárcel Modelo.

Provincias BARCELONA

Los artilleros celebran la festividad de la Patrona

Barcelona. Con motivo de la festividad de la Patrona de los Artilleros, en el cuartel de Atarazanas fueron obsequiadas con un lunch las autoridades militares.

El coronel del regimiento pronunció un discurso diciendo que precisa laborar por el bien de todas las Armas para el engrandecimiento de la patria.

Rogó al capitán general que elevara a las gradas del Trono estos sentimientos de los artilleros.

El general Despujols prometió hacerlo así y dedicó grandes elogios al Ejército, diciendo que es la garantía del trabajo y del orden.

En el cuartel donde se aloja el primer regimiento de Montaña fueron también obsequiadas las autoridades militares con un champagne de honor.

El coronel congratulóse del reciente Real decreto relativo a los ascensos y expresó la gratitud de los artilleros hacia el general Berenguer.

Os invito a todos—agregó, dirigiéndose a los concurrentes—a que participéis de esta alegría que rebose de nuestros corazones.

Terminó haciendo resaltar el deseo de la artillería de convivir con los demás Cuerpos para lograr así una fecunda y noble compenetración del Ejército.

Después habló el general Despujols, que se felicitó de las palabras pronunciadas por el coronel.

La tropa fue obsequiada con una comida espléndida. Por la noche, en el Hotel Ritz se reunieron en fraternal banquete todos los jefes y oficiales de Artillería.

Presidió el coronel más antiguo. La reparación de "Solidaridad Obrera"

Barcelona. Ayer reapareció "Solidaridad Obrera", después de los treinta días de suspensión que le fueron impuestos por el juez que entiende en los delitos de Prensa.

En dicho número aparecía un artículo injurioso para los agentes de la autoridad y por dicha causa fue denunciado.

La conferencia del desarme

Barcelona. El presidente de la Diputación ha celebrado una conferencia con el alcalde con el fin de gestionar del Gobierno que la próxima

AVISOS UTILES

Curra el Estómago el Elixir Sals de Carlos

conferencia del desarme se celebre en esta capital.

SAN SEBASTIAN

La estancia del ministro de Economía San Sebastián. En el expreso llegó el señor Rodríguez Viguri acompañado del subsecretario del departamento y de los directores generales de Comercio y Ferrocarriles.

El ministro y sus acompañantes se trasladaron a Pasajes donde presenciaron el embarque de ciento tres vagones que han sido construidos en Beasain con destino al Uruguay.

SEVILLA

Movimiento agrario

Sevilla. En toda la provincia se están movilizandolos elementos agrarios con fines políticos.

Los agricultores más significados han dirigido un escrito al Comité de la Concentración Monárquica pidiendo que apoye las candidaturas de los señores que opten a puestos en el Parlamento con el carácter de agrarios.

Crisis obrera en Osuna

Sevilla. Una comisión integrada por obreros de Osuna visitó al gobernador para darle cuenta de haberse recrudecido la crisis de trabajo y solicitar medidas para que encuentren empleo los obreros parados.

El conde de San Luis aconsejó a los comisionados que se entrevistaran con el ingeniero jefe de Obras Públicas.

Huelga de panaderos

Sevilla. Los obreros fabricantes de pan de lujo se han declarado en huelga.

Una comisión de patronos visitó al gobernador para darle cuenta de la huelga y solicitar autorización para admitir nuevo personal en el caso de que los huelguistas no se reintegren al trabajo en el plazo de cuarenta y ocho horas.

El conde de San Luis concedió la autorización solicitada prometiendo que garantizaría la libertad del trabajo.

La huelga de los mineros de Aznalcollar

Sevilla. El alcalde de Aznalcollar visitó al gobernador para interesarle el envío de más fuerza de la Guardia civil a aquel pueblo ante el temor de que se produzcan disturbios motivados por la huelga que sostienen los obreros de las minas enclavadas en aquel término.

VALENCIA

Los conflictos sociales

Valencia. Las huelgas continúan en el mismo estado. Los afiliados al Sindicato Unico de Transportes han anunciado que mañana comenzarán el boicoteo contra los patronos madereros.

Han sido detenidos los obreros Antonio Ramírez y Angel Herrero, a quienes se considera autores de un incendio ocurrido en un pinar de la propiedad del patrono maderero don Amadeo Marzal.

"Cafés tostados Regina"

(Marca registrada) Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 2110. Sucursal: Judería, 40. Córdoba.

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

"MADAME X"

Fajas de caucholina para adelgazar

Málaga, 2 entresuelo :::: Córdoba

AVISO AL PUBLICO

Durante los días 5 y 6 se expendirá carne de monte en el mercado de Sánchez Peña, en los puestos números 19 y 20. Precios, pesetas 2'00 con hueso y pesetas 3'00 sin hueso. Joaquín Ortega.

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el

AGUA DE ALZOLA

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

GRAN TEATRO.- Teléfono 2-7-0-0

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 5 DE DICIEMBRE DE 1930. A las SEIS de la tarde y DIEZ de la noche.—DOS GRANDES FUNCIONES DE CINE Y VARIETES.—DESPEDIDA de los Espectáculos ETAYO.—Cuatro números de gran éxito: ASCENSION PASTOR, NANIN, GOYESCA y ROSITA FONTANAR.—Butaca, 2'50 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'30. Medias entradas para niños, por la tarde, 0'15.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 5 de Diciembre de 1930, a las seis de la tarde y diez de la noche, COLOSAL PROGRAMA SONORO.—Últimas y definitivas proyecciones a petición del público de la grandiosa película sonora, CUATRO DE INFANTERIA, completando tan grandioso programa la película sonora en una parte, FLIP EN LOS BOSQUES.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana estreno de la Selección JULIO CESAR, titulada DESIERTO DE NIEVE.—Pronto: EL CORAZON DE UNA NACION, AMAME Y EL MUNDO ES MIO Y EL HOMBRE QUE LE RIE (superjoyas Universal).—Se encuentra a la venta toda clase de localidades para la actuación de la Compañía de EMILIO SAGL-BARBA, que representará las siguientes obras: Día 10: Estreno de LA ROSA DEL AZAFRAN.—Día 11: LAS GOLONDRINAS.

CINE ALKAZAR-- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES. HOY VIERNES 5 DE DICIEMBRE DE 1930, SECCION CONTINUA DESDE LAS SEIS DE LA TARDE.—Primer: ESTRENO de la divertida película cómica, MARIDO Y MARTIR.—Segundo: ESTRENO de la colosal producción CUANDO EL SUEO ES VIDA... por HELENE COSTELLO y REX LEASE.—Precio: Localidad única: BUTACA, 0'60 pesetas.—Mañana sábado, ¡GRAN ACOTEQUIMIENTO!, ESTRENO de la gran producción ¡GUERRA A LOS HOMBRES!

ayer al obrero esquiro Vicente Merenciano, causándole lesiones leves. Los agresores no fueron detenidos.

Extranjero

Ha dimitido el Gobierno francés

París. Al discutirse en el Senado un proyecto el Gobierno presentó la cuestión de confianza. Procedióse a votación, resultando derrotado el Gobierno por 147 votos en contra de 139.

En vista de ello el Gobierno abandonó el salón de sesiones y se reunió en el ministerio del Interior, quedando redactada la dimisión del Gabinete, la cual fue enviada al presidente de la República.

Este la aceptó y rogó a los ministros que continuasen al frente de sus respectivos ministerios hasta que se solucionara la crisis.

Preguntado el señor Poincaré si estaba dispuesto a encargarse del Poder contestó negativamente.

Accidente de aviación

Roma. La aviadora Miss S'Poone, que se dirigía al Cabo, reanudó el vuelo con rumbo a Catania y El Cairo.

Cuando se hallaba a tres kilómetros de la costa de Calabria el avión sufrió una avería y cayó al mar. La aviadora y el oficial Edwards, que la acompañaba, fueron salvados.

Descubrimiento de un complot en Portugal

Lisboa. Con motivo del complot recientemente descubierto, han sido detenidos algunos oficiales del Ejército que estaban comprometidos.

También detuvo la policía al exteñiente Pio, que estaba condenado en rebeldía. Todos los detenidos serán deportados a las colonias africanas.

La policía procederá contra el Directorio del partido republicano, por haber solicitado fondos para el movimiento revolucionario.

FAJAS HIGIENICAS

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANTZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

II ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el alma de la señora

Doña Tomasa Reyes Ortiz

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1928

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el viernes, 5 del corriente en las iglesias parroquiales del Salvador y Santo Domingo de Silos y Santa Marina de esta capital y en la parroquia del pueblo de Montemayor, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su desconsolado viudo don Juan Segundo Diaz, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Una perdiz blanca

Budapest. En el Museo ha sido expuesta una perdiz blanca que fue cazada recientemente en la región danubiana.

Colisiones en Berlín

Berlín. Al salir de una reunión a la que habían concurrido muchos obreros y elementos comunistas se organizó una manifestación que recorrió varias calles cantando himnos prohibidos.

Los manifestantes intentaron desfilar ante el Parlamento y los ministerios. La policía les salió al paso y fue recibida a pedradas.

Los agentes la emprendieron a estacazos con los manifestantes, consiguiendo diseminarlos.

A poco volvieron a reunirse y como nuevamente acudiera la fuerza pública, la recibieron con una verdadera lluvia de piedras.

Desarrollóse una reñida colisión, resultando muchos heridos por ambos bandos.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANTZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

II ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el alma de la señora

Doña Tomasa Reyes Ortiz

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1928

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el viernes, 5 del corriente en las iglesias parroquiales del Salvador y Santo Domingo de Silos y Santa Marina de esta capital y en la parroquia del pueblo de Montemayor, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su desconsolado viudo don Juan Segundo Diaz, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio Fernández Blanco

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1917

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su hermana doña Carmen y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

Cal blanca Medina Azahara especial para estucos y pintar habitaciones CANALEJAS, 9. TELEFONO 2126

El relicario de San Isidoro de León

Figura la Real Colegiata de San Isidoro de León, entre las más famosas iglesias de España, no tan solo por su factura primorosa y detallada sino también, por el destino glorioso que desempeñó cuando dominó la inmortal dinastía de los reyes de León, en aquellos tiempos dorados de la Edad Media.

A la piedad y devoción de Fernando I y a doña Sancha su mujer, se debe la reconstrucción de esta joya del arte romántico, quienes, lograron como tesoro para su custodia un gran número de reliquias y joyas de gran valor traídas de todas las partes del mundo, que se guardaron en cajas y arquetas de oro y de marfil y que figuran enumeradas en la famosa escritura de otorgamiento fechada por el año 1063 y firmada y sellada por los Monarcas don Fernando y doña Sancha.

Las hijas de estos católicos Soberanos, doña Urraca y doña Elvira, heredaron la piadosa solicitud de sus mayores y aumentaron la colección de joyas y reliquias que eran maravillas de las gentes que las contemplaba, hasta que al correr de los años y reinando en León la hija de Alfonso VI, doña Urraca se vio la ciudad por los disturbios ocasionados a causa del segundo matrimonio de la reina con el monarca de Aragón, invadida por tropas de Alfonso el Batallador y de don Enrique de Borgoña, conde de Portugal, quienes saquearon los templos y palacios, alcanzando también la rapiña a San Isidoro, y que según las frases del Tudense, fue esta iglesia el objeto de las mayores codicias, sobre todo el tesoro de joyas y reliquias que en ella se guardaban.

Legados los tiempos de paz, acaecidos a la muerte del aragonés don Alonso, procuró doña Urraca y su hija la infanta doña Sancha, reparar las quebras que San Isidoro había tenido en los saqueos sufridos por las tropas de Aragón y Portugal, y cuentan los historiadores de aquella época, y no lo niega tampoco don Lucas de Tuy, que la infortunada reina doña Urraca donó a la famosa iglesia las magníficas joyas que poseía, entre las que figuraban valiosos collares de perlas y aljófares en cantidad fabulosa y los rubies y esmeraldas que formaban parte del tesoro del conde de Cansespina, favorito de la Soberana, a más de barras de oro y plata, marfiles preciosos y piedras rarísimas, con todo lo cual ordenó la confección de varios Cristos, custodias y arquetas, para guardar el tesoro salvado y aumentado con las joyas de las que se desprendía para lograr de San Juan Bautista, el favor de que su hijo don Alfonso VI, depusiese el rencor que habíale demostrado por sus pasadas aventuras.

El año 1173, llegó a León, el Cardenal Jacinto, legado pontificio, quien sorprendido ante la maravilla de reliquias y joyas guardadas en San Isidoro, hizo una relación detallada de cuanto poseía para enviarla a Roma y de ella sacó copia el Tudense, que fue publicada por los Autoerpienses en el "Acta Santorum", cuando la traslación de San Isidoro, donde se comprueba la existencia de las inmensas riquezas que se guardaban en el sagrado templo de León.

Tarea difícil sería enumerar los tesoros y reliquias guardadas "en grandes arca chapada de oro y pedrería y confeccionadas en maderas rarísimas y en marfil", más sin gran esfuerzo puede recordarse los restos de San Isidoro en Sevilla, encerrados en un arca colocado en el altar mayor casi toda cubierta de chapas de oro y las demás de plata dorada, con los doce apóstoles de esmalte y Dios Padre en medio; la mandíbula de San Juan Bautista guardada en un relicario de plata dorada; el cuerpo de San Vicente de Avila, conservado en arca de marfil y esmalte; los restos de San Martino que se conservan en una preciosa arca gótica; trozos de la cruz donde exhaló el último aliento el Redentor, engastados en diversos relicarios y guardados en preciosas arquillas.

De estos restos de la Cruz de Jesucristo conservase una tradición de la que el Tudense nos ha referido algunos detalles.

Cuenta que Doña Sancha, hermana del Rey Alfonso VII de Castilla y de León, devota y piadosa como era, le cupo un día la idea de que aquellas preciosas reliquias, trozos de madera que le enviaban de Roma no fueran los verdaderos de la Cruz del Redentor, y como esta duda le atormentase siempre, tuvo una noche un sueño de gran pesar, al fin del cual San Vicente de Avila, hermano de Santa Sabina y Santa Cristeta, le reveló de parte del Señor ser aquellos los verdaderos trozos de la Cruz de Jesucristo.

Incitada por aquella aparición en forma de sueño, quiso Doña Sancha hacer una experiencia que le aconsejaba su fe, y después de reunir en San Isidoro a los más esclarecidos varones de la iglesia leonesa, entraron en oración y en un inmenso brasero que se había dispuesto ante el altar mayor se prendieron unas ascuas y se arrojaron los trozos de madera bendecida, prendiéndose al instante una llama tan viva, que iluminó todo el templo como si fuera el mismo sol, que por milagro se hubiese colocado en el centro, embalsamando al mismo tiempo con una aroma delicioso el ambiente entristecido anteriormente del templo románico, hasta que tras breves momentos, todos los que presentes estaban, vieron chisporrotear los trozos de leño inflamados y lanzados por los aires, colocarse en el centro del altar mayor, después de lo cual volvieron a consumirse las acuas del brasero donde había ardido sin quemarse la preciosa reliquia.

Por el más santo varón de León fue colocada la madera del milagro en relicarios costosísimos y encerrados en una arqueta de oro y plata, que Doña Sancha mandó labrar con las alhajas de su patrimonio.

Además de estas reliquias, existen también huesos de Santo Tobias y de San Sebastián, reliquias de Santiago el Mayor, el pulgar de Santa Eulalia, guardado en una caja de ágata, piedras del sepulcro de S. Bartolomé encerradas en una preciosa arca de marfil, pelos de la barba de San Bernardo, cabellos de la Magdalena, leche de Santa María de Sardon, encerrada en una botella de vidrio y guardada en arqueta de huesos y azulejos e infinidad de huesos, trozos de hábitos, etc., que sería interminable enumerar.

Pero de entre todas las reliquias guardadas en la colegiata leonesa, ninguna tiene la dorada leyenda que nebulosa la llamada "agua milagro-

sa", ya que su recuerdo va envuelto en una estela de prodigios y de milagros que sirve para premiar la candorosa fe de aquellos creyentes que sienten el placer y la dulce emoción de impresionarse con lo extraordinario.

Según refiere el Tudense, y dejó a un lado las versiones distintas que de labios de algunos piadosos leoneses escuché, había en los tiempos remotos en la ciudad un caballero llamado Don Pelayo, de linaje noble y en armas muy valiente, y que al llegar a su mayor edad "comencé a faser muchos desconciertos et grandes delitos con que enojó et ofendió gravemente al rrey Don Alonso, mandó condenar al dicho cavallero a pena de muerte, et que luego le executasen en el doquier que le fallasen".

Llegó a oídos del caballero la noticia de su sentencia a muerte y no pensó sino en huir y ocultarse en el altar de San Isidoro para librarse de la ira que el rey le manifestaba, lo que disgustó grandemente al monarca, en la incertidumbre de que si le mandaba sacar de la iglesia, temía ofender a San Isidoro, y si le dejaba y perdonaba el caballero que era muy enemigo suyo, no se cumplía la sentencia pronunciada, por lo cual decidió que se pusiese una guardia de gentes armadas para que guardasen al caballero y que no se escapase ni que nadie, bajo pena de la vida, le diese de comer y de beber. Así aconteció hasta el séptimo día, en que el caballero agotado de hambre y de sed, comenzó a llorar amargamente pidiendo al Santo ayuda en aquel trance y tras de una oración sentida "las piedras que estaban en el suelo delante del altar de Sanct Ysidro donde el sacerdote pone los pies para celebrar comenzaron de manar aguas muy claras et dulces et ansy como el cavallero lo vió comenzó a beber del agua e luego le mató no solamente la sed, mas también la fambre" acaeciendo aquel milagro el día de San Juan Bautista y por tres días seguidos manaron agua las piedras.

En vista de aquel milagro todos los vecinos de León y de los pueblos comarcanos llegaron a presenciar el prodigio, bebiendo del agua milagrosa los obispos y el pueblo, ordenando el cabildo que se guardase de aquella agua en redomas y vasos de vidrio, para salud de los enfermos y para tener memoria de aquel milagro para siempre.

El caballero Don Pelayo "desde que asy fue librado de la muerte ofrecióse de allí adelante para siempre a Dios e a Sanct Ysidro y permaneció allí todo el tiempo de su vida; et yace sepultado en la claustra."

Volvio a repetirse este prodigio a la muerte de Alfonso VI el año 1109, y el obispo don Pelayo de Oviedo, testigo presencial, lo consignó en la Crónica de España.

Hoy guarda la iglesia de León una redoma de agua tan clara y limpia y sin sabor como si acabara de cogerse de una fuente, dándose a los enfermos piadosos y en peligro de muerte.

De los historiadores que posteriormente hablan del agua milagrosa de la Colegiata de León, encuéntrase el Padre Manzano, el Padre Riscos, Rada y Delgado y algún que otro piadoso historiador del siglo XVIII y XIX.

Concha Peña. Abogado.

Madrid. (Prohibida la reproducción)

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono, 1-0-2-2.

SE ARRIENDA desde el día un piso principal de construcción moderna compuesto de siete amplias habitaciones, cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto de pila. Informes: Avenida de América. Garage "San Rafael".

SE ARRIENDA un portal con tres huecos y trastienda en la calle Málaga, número 11. Razón: Confitería "La Perla".

LECTURA A DOMICILIO.—Biblioteca Popular Circulante.—Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

SE COMPRA rollizos de pino, álamo y otros. También cajones usados. J. Angel Añón, fábrica pastas. Doce Octubre, 10. Teléfono, 1745.

SE ARRIENDA desde Enero, local propio para establecimiento o almacenes frente estación central. Razón, Gondomar, 12-3.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa número 7 Plaza de la Co-redera, propia para industria y portal separado, en precio módico y la número 7 Plaza de la Magdalena. Para informes de precio y condiciones, Plaza de Ramón y Cajal, núm. 5.

SE VENDE una lámpara toda de cristal para luz eléctrica y muebles. Para verlos, en la portería del Convento de Santa Ana.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador a Peñarroya

El gobernador civil don Graciano Atienza, marchó ayer en automóvil a Peñarroya para presidir el acto de la entrega de premios a la vejez, organizado por la Caja de Seguros Sociales de Andalucía (Retiro Obrero).

Traslado de un preso

Por la Dirección general de Prisiones, se ha ordenado el traslado a la cárcel de Sevilla del preso Manuel Flor Barba (a) "El Bicho".

Minas

Don Juan Fernández Pérez, ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hierro "Ampliación a La Campana", del término de Montoro.

ATENEO MEDICO DE CORDOBA

En el local de dicha Sociedad y durante los días que a continuación se expresan, el doctor don Mariano Moya, dará una serie de conferencias sobre las enfermedades de la nutrición, cuyos títulos serán los siguientes:

- Día 5.—Gota.
- Día 6.—Obesidad.
- Día 9.—Diabetes sacarina.—Factores de su metabolismo hidro-carbonado.
- Día 11.—Diabetes sacarina. Su diagnóstico.
- Día 13.—Diabetes sacarina. Dietética e insulina.

Las conferencias empezarán a las siete de la tarde y la entrada será pública.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por esta seguida en el juzgado de Córdoba, contra Luis Velasco.

La defensa y representación del procesado están encomendadas al abogado señor López de Rozas y al procurador señor Guerrero respectivamente.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba, por el delito de sedición contra José Pérez Marín.

El fallo es absolutorio. La misma Sala ha fallado la causa por resistencia, instruida en el juzgado de la Derecha de esta capital, contra Antonio Morales Cuellas, condenándole a un año de prisión.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por atentado procedente del juzgado de La Rambla, condenando al procesado Manuel Ramírez Figueroa a la pena de dos meses y un día de prisión y cinco días de arresto.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, incoa sumario por lesiones que sufre el vecino de Pueblo nuevo, Manuel Pérez Nogales.

El de la Derecha de Córdoba, por resistencia a dos guardias municipales.

MILITARES

En comisión de servicio

Han marchado a Carmona en comisión de servicio, el teniente de caballería y veterinario respectivamente don Antonio Peñas y don Gonzalo Arroyo.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Mensager, don Francisco Fernández Murcia, don Antonio Martín, don Francisco Fernández García, don Federico García Varo, don Benito Grande, don José Marín Cortazar y Depositario Pagador.

SE ARRIENDA desde el día, la casa número 88 de la Puerta del Rincón, compuesta de cuatro habitaciones, cuarto de servidumbre, cocina, inodoro, azotea, patio, etc. Para tratar, Granja Royal.

SE VENDE una cama dorada, de matrimonio. Avenida de Canalejas, 38, segundo. Horas de yerla, de 11 a 1.

H. AURORA. Casa para viajeros, precios económicos para estables. Se ceden habitaciones amuebladas. En la misma casa se vende un cochecito de niño y una cuna. Reloj, 4.

SE VENDE una casa de nueva construcción en la calle Escalera, sin número, con amplias habitaciones, patio y huerto. Facilidad en el pago. Para tratar, Gutiérrez de los Ríos, 4, principal.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'50. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cercadilla

Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla y Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruz, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

SE ARRIENDA la casa número 10 de la calle Céspedes. Razón, en la misma o en Góngora, 13. Horas de yerla, de 3 a 5.

OCASION. Se vende un piano, marca acreditada, en buen estado y por precio económico. Para verlo y tratar. Gran Capitán, 26, segundo derecha, de 11 a 15.

PERDIDA. Se ha perdido un perro lúlu blanco; atiende por "Polin". La persona que lo encuentre puede entregarlo en la calle Heredia, (San Nicolás), número 14 duplicado, y se le gratificará espléndidamente.

VACAS RAZA LECHERA. Se venden recién paridas y próximas a parir. San Pablo, 49.—Córdoba.

SE VENDE puertas, cierres y cancela de cristal de luna y de vidrieras artísticas de lujo y otras corrientes, mesas, sillas y otros enseres para café o cosa análoga, tres máquinas nuevas para hacer medias, dos máquinas de coser de Apar y sacos nuevos. Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de tres a cinco.

HERENCIA. Se ha recibido la primera remesa de queso fresco de dicho pueblo en la casa de los mejores cafés. Alfonso Lorente, Plaza San Andrés.

PERDIDA. La persona que se haya encontrado un rosario de plata sobre dorada, puede entregarlo en la casa calle Céspedes, 12, donde se le gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia.

YEGUAS INGLESAS

Se venden dos, de preciosa lámina. También se venden otras varias caballerías. Informará, don Francisco Aguilar y Fuentes. Plaza de Don Gome, 2.—Córdoba.

SE ARRIENDA en la calle San Fernando, 111 casa con instalaciones de luz y agua; renta económica. Informarán: Emilio Castelar, 84.

SE ARRIENDAN en casa nueva construcción calle Fray Diego de Cádiz, letra M, dos magníficos pisos independientes con instalación de agua, luz y gas; uno principal, alquilado con seis habitaciones, cuarto de baño, despensa y otro bajo derecha, igual número de habitaciones. Para tratar, en la misma casa piso bajo, izquierda.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Sabas, obispo y doctor. Mañana, San Nicolás de Bari, obispo de Mira, confesor.

Jubileo Circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás, costado por doña Salvadora de las Morenas, por su esposo don Francisco Elias González. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara

Hoy, sexto día de la solemne novena que las Religiosas terciarias de San Francisco de Asis, bajo la advocación de la Divina Pastora celebran en su iglesia de San Pedro Alcántara, en honor de la Inmaculada Concepción, excelsa patrona de la Orden Franciscana.

A las seis de la tarde, se expondrá S. D. M., se rezará la estación al Santísimo Sacramento, el Santo Rosario, letanía cantada, Sermón, plenario, lectura de la Novena y gozos de la Santísima Virgen, concluyendo con la reserva y Salve. Los sermones están a cargo de don Mariano Ruiz Calero, Canónigo de la S. I. C.

En Santa Cruz

Hoy, sexto día de la solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción.

A las cuatro y media de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, lectura y coplas.

En San Hipólito

Hoy, sexto día de la solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelsa titular.

A las cinco y media de la tarde, se expondrá S. D. M., y seguidamente se rezará la Estación Mayor y Santo Rosario, cantándose la Letanía Lauretana, a continuación la Novena, con motetes cantados, después el sermón, concluyendo con la reserva del Santísimo.

Los sermones están a cargo de R. P. Juan Antonio Domínguez, S. I.

En San Nicolás

Hoy, último día del solemne Triduo en honor de San Nicolás de Bari.

A las cuatro y media de la tarde, se rezará la estación, rosario, letanía cantada y sermón que predicará don Bartolomé Carrillo Fernández, maestro de Sagradas ceremonias.

Mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. A las diez y media solemnisísima fiesta, con asistencia de la comunidad de curas párrocos.

Predicará el canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

BURRA

Se vende una, ruca, mediana y con vestimenta. Informarán: Reyes Católicos, 10, principal derecha.

SE VENDE máquina de coser secretaria "Singer", completamente nueva, y con todos sus accesorios. Alfaro, 20.

SE CEDEN tres habitaciones a tres caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, segundo piso, derecha.

SE VENDE una cama de nogal de matrimonio y otros muebles más. Barroso, núm. 7. Horas de verlos de 2 a 4.

SE ARRIENDA el piso bajo de la casa número 6 de la calle Cea, con cuatro habitaciones e instalación de agua y luz eléctrica. Verlo de tres a cuatro y media.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas; ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

REPRESENTANTES

activos y bien relacionados se desean para la venta de grandes champagnes

E. M. Apartado 863 - Barcelona

H. EUROPA. Casa para viajeros, precios económicos, buenas habitaciones. Casas desde pesetas 250 y camas desde pesetas, 2. Avenida Canalejas, 42. En dicha casa hace falta joven para camarera.

BARRIADA próxima a los ferrocarriles. Viviendas altas y bajas, independientes y portales. Verlas y precios, don Manuel Rodríguez, calle Santa Victoria, (Escuelas).

SE ARRIENDA desde el día un piso pequeño. Dan razón, en la calle Ramirez Arellano, núm. 3.

ALMANAQUE DEL OBISPADO DE CORDOBA para el año 1931

Se halla de venta en la Administración del "Diario de Córdoba"

VENTA

Se vende una prensa para tirar cordeles. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida. seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE

Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2,1,4,8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

"EL MANANTIAL"

José Laguna Fuentes

Gran depósito de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002. — CORDOBA Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurantes Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

CONVALECENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Puriplano

Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R